

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Дятловой Ларисы Ивановны «Недоношенная беременность при преждевременном разрыве плодных оболочек: факторы риска и механизмы развития, патогенетическое обоснование оптимизации пролонгации гестации», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 Патологическая физиология.

Актуальность темы диссертационного исследования Л.И.Дятловой обусловлена тем, что частота преждевременных родов в разных странах мира составляет от 4 до 16% и не имеет тенденции к снижению, несмотря на значительные достижения в области репродуктивной физиологии и применение новых медикаментозных средств для лечения угрозы прерывания беременности. Остаются дискуссионными вопросы относительно этиологии преждевременных родов и соответственно возможной профилактики развития указанной патологии гестации, оптимальных сроков пролонгации недоношенной беременности при дородовом излитии околоплодных вод и показания к завершению пролонгации гестации.

До настоящего времени отсутствует систематизированная оценка результатов исходов активного родоразрешения и выжидательной тактики ведения недоношенной беременности, осложненной преждевременным разрывом плодных оболочек, при прочих равных условиях.

Обращает на себя внимание тот факт, что, несмотря на значительные достижения отечественных теоретиков в оценке механизмов формирования синдрома системного воспалительного ответа при различных формах патологии, в практическом акушерстве зачастую используются только традиционные показатели реакций системы «мать-плацента-плод» при пролонгации недоношенной беременности. Последние включают содержание

С-реактивного белка в крови, уровень нейтрофильного лейкоцитоза, изменения гемодинамики, частоты дыхательных движений.

Цель и задачи исследования четко сформулированы, решены на основе анамнестических, катамнестических данных и результатов комплексного обследования и ведения достаточно большого контингента пациенток с недоношенной беременностью, осложнившейся преждевременным разрывом плодных оболочек, с применением современных высокоинформативных методов диагностики и прогнозирования течения патологии.

Результаты исследований и положения, выносимые на защиту, представленные в автореферате, свидетельствуют о том, что автор диссертационного исследования в значительной мере расширил представления о критериях оценки формирования синдрома системного воспалительного ответа при изучаемой патологии гестации на основе мониторинга показателей метаболического, иммунного, цитокинового статусов и коагуляционного звена гемостаза.

По теме диссертационного исследования опубликовано 62 работы, из них 21 в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Принципиальных замечаний к рецензируемому автореферату нет.

Диссертационная работа Л.И.Дятловой на тему: «Недоношенная беременность при преждевременном разрыве плодных оболочек: факторы риска и механизмы развития, патогенетическое обоснование оптимизации пролонгации гестации», представленная к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является самостоятельным и законченным научно-квалификационным трудом. По своей актуальности, научно-практической ценности, высокому методическому уровню, объему работы и полноте публикаций соответствует выбранной специальности, требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук согласно п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., в редакции Постановления правительства РФ от 21.04.2016 г.

№ 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности:

14.03.03 Патологическая физиология

Доктор медицинских наук

(научная специальность 14.00.01

Акушерство и гинекология)

Профессор кафедры акушерства,

гинекология с курсом перинатологии;

РУДН

Владислава Александровна Новикова

Подпись д.м.н., профессора В.А. Новиковой заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета РУДН

доктор физ.-мат. наук, профессор



В.М.Савчин

Российский Университет Дружбы народов

Адрес: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6

Т. +7 (918) 35 06 237

E-mail: priem@rudn.ru

« 13 » февраля 2019 г.